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調査の概要 

 

１．調査の目的 

第２次総合計画の策定にあたり、市民の視点から見た、今後のまちづくりにおける意見や要望を把握し、

その結果を新総合計画策定の基礎資料とすることを目的とする。 

 

２．各調査の対象 

アンケート調査は、対象者別に「市民アンケート」「職員アンケート」「中高生アンケート」の 3 種類を

実施した。 

 

Ⅰ.市民アンケート調査 

➤対 象 者：平成 28 年 4 月 1 日現在で市内在住する 19 歳以上の男女 

➤実施期間：平成 28 年 8 月 30 日～9 月 12 日 

➤調査方法：郵便配布、郵便回収 

➤抽 出 法：住民基本台帳から地域別に男女同数、年代等間隔無作為抽出※職員を除く 

＜年代別配布数＞ 

・18～29 歳（600）・30～39 歳（480）・40～49 歳（480）・50～59 歳（480） 

・60～69 歳（480）・70～85 歳（480） 

➤配 布 数：3,000 件 

➤回 収 数：813 件（回収率：27.1%） 

 

 

Ⅱ.職員アンケート調査 

➤対 象 者：平成 28 年 4 月 1 日現在で在職する全職員 

➤実施期間：平成 28 年 8 月 30 日～9 月 12 日 

➤抽 出 法：全職員 

➤調査方法：担当課より配布、回収 

➤配 布 数：570（全職員） 

➤回 収 数：492（回収率：86.3%） 

 

 

 

 

 

Ⅲ.中高生アンケート調査 

➤対 象 者：平成 28 年 4 月 1 日現在、在学するもの 

但し、高校生については市外からの通学者も含む 

中学校（配布数） 高校（配布数） 

橋本中央中学校（30） 初芝橋本高等学校（100） 

隅田中学校（30） 橋本高等学校（100） 

紀見東中学校（30） 紀北工業高等学校（100） 

紀見北中学校（30） 伊都中央高等学校（60） 

高野口中学校（30） きのくに国際高等専修学校（10） 

きのくに子どもの村学園（10）  

➤実施期間：平成 28 年 9 月 5 日～9 月 16 日 

➤抽 出 法：中学生（3 年生のみ）、高校生（各学年） 

➤調査方法：学校より配布、回収 

➤配 布 数：530 

➤回 収 数：512（回収率：96.6%） 

 

３．調査項目について 

（各アンケート共通） 

新たな長期総合計画を策定するうえで、まちの現状や将来のまちの姿などについて、市民や中高生の意

見や要望を把握するとともに、行政のニーズなど、今後の市政運営に反映させることを目的に、これまで

のアンケート調査と違ったより具体的な意見が聞けるよう実施した。 

 

【A.項目及び設問】 10 頁 30 問（市民アンケート、職員アンケート） 

①あなたご自身について（9 問） 

②行政活動の今後のあり方について（5 問） 

③橋本市の将来像について（2 問） 

④今後、橋本市にとって必要と思う施策について（9 問） 

⑤市政に関する関心度や市民活動の活性化について（5 問） 

※開催を予定しているワークショップについての告知や参加の意向を把握する。 

 

【B.項目及び設問】 10 頁 30 問（中高生アンケート） 

①あなたご自身について 

②橋本市の将来像について 

③今後、橋本市にとって必要と思うことについて 

④市政に関する関心度や市民活動の活性化について 

※開催を予定しているワークショップについての告知や参加の意向を把握する。 



 

1 

 

４．市民意識調査のねらいと次期計画への反映について 

 

■市民アンケート 

問.1～7 あなたご自身のことについて（フェイスシート） 

ねらい 基礎的情報の収集。 

計画への反映 クロス集計など分析をおこなう基礎情報として傾向を把握。 

 

問.8 橋本市の魅力と自慢したいことについて 

ねらい 橋本市の魅力や地域資源についての市民の意識を把握する。 

前回のアンケートと比較して、変化をチェックする。 

計画への反映 活用すべき地域資源、改善すべき地域資源を把握し計画に反映 

 

問.9 橋本市に住み続けるために充実してほしいことについて 

ねらい 地方創生総合戦略の十施策となっている人口減少対策の定住促進のために対策が

必要な項目を把握 

計画への反映 割合が高かった項目については定住対策上の重要な要因として施策への反映を検

討する（他の部門と重なっている項目もあることからその場合には併記する） 

 

問.10 行政活動の現状と今後のあり方について 

ねらい 後期基本計画について、市民の評価を「施策のニーズ」と「施策の満足度」のクロ

ス集計より分析把握する。また、前回計画のアンケートとの比較を行う 

計画への反映 調査結果を受け後期基本計画で進めてきた施策について、市民のニーズとその満足

度をクロス分析し、後期基本計画の施策が有効であったのか、次期計画でどの施策

を残し優先･重点化すべきなのかを分析し、次期基本計画に反映させるための資料

とする。 

■回答から得た反映の方針について 

選択項目 反映の方針 

もっと増強してほしい、満

足度が高いまたは低い 

満足度が高い場合は継続 

満足度が低い場合は増強 

今のままで良い、満足度が

低い又は高い 

そのままで、継続する 

もっと低減してもよい、満

足度が高い、低い 

満足度が高い場合は取り止め、または低減する 

満足度が低い場合は要検討 

もう必要でない、満足度が

高い、低い 

満足度の高い、低いにかかわらず取り止める 

わからない 要検討 
 

 

 

 

 

 

 

 

問.11 橋本市の将来像について 

ねらい 基本構想における市の将来像をどのように考えるかの参考資料とする 

計画への反映 回答率が高かった項目を対象として将来像の案を数案、検討する 

 

問.12 将来像を実現するために重点的に取り組む項目について 

ねらい 基本構想における施策の大綱づくりを検討するための資料とする 

計画への反映 回答率が高かった項目については施策の大綱に優先的に取り入れるように検討す

る。その他に前回の後期基本計画の評価、本アンケートの問 13 のテーマ毎の今後

必要と思う施策の結果と合わせて、アンケートとしては３つの観点から施策の大綱

を検討する。 

 

問.13 橋本市を魅力的な市にするためにテーマ毎の施策について力を入れるべき取組に

ついて 

ねらい 基本計画におけるテーマ毎の施策の基本方針づくりを検討するための資料とする 

計画への反映 回答率が高かった項目については問 11，問 12 の結果と合わせてテーマ毎の施策の

基本方針に優先的に取り入れるように検討する。今回は前回と違って地方創生の総

合戦略で取り上げている施策も積極的に取り入れ、時代に即した施策が選択できる

ように配慮した。特に子育て部門、産業振興部門、定住促進部門、シティプロモー

ション部門、市民活動の促進部門については内容を増強した。 

 

問.14 市政のどのようなことに関心を持っていますか 

ねらい 基本計画の行財政運営に反映させることをねらいとして市民の意向を把握する 

計画への反映 市民の関心が高い項目については基本計画の施策の基本方針の行財政計画で反映

出来るように検討する。 

 

問.15 橋本市のことを全国に広めるためにどのようのことをしたらよいと思いますか 

ねらい 本市が進めているシティプロモーションの推進について、基本計画に施策の基本方

針に反映させるための参考資料とする。 

計画への反映 本市ではシティプロモーション課を設置し、現在重点施策として進めていることか

ら、施策内容について市民の意向を伺い、基本計画においても関心が高かった施策

を本計画に反映出来るよう検討する。 
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問.16 市民の市政への参加の推進を図るために充実して欲しいことは何ですか 

ねらい 本市では今年度中に市民自治条例を定めて、市民協働のまちづくりを重点的に進め

ようとしていることから、市民協働を進めるためにはどのような支援策が必要かに

ついて市民の意向を把握する。 

計画への反映 回答率が高かった項目については、基本計画の施策の基本方針に優先的に取り入れ

るように検討する。問 11 の前回の後期基本計画の評価と合わせてアンケートとし

ては 2 つの観点から施策の基本方針を検討する。 

 

問.17 市民活動が盛んな市民協働のまちづくりを進めるためにどのような活動の立ち上

げや、活道への参加が可能ですか 

ねらい 問 16 と同様に、本市では今年度中に市民自治条例を定めて、市民協働のまちづく

りを重点的に進めようとしている。そのために、市民協働に対して市民が自らどの

ような活動の立ち上げや参加が可能であるかを把握し、今後その活動を推進するた

めにどのような支援策が必要かについて把握する。 

計画への反映 回答率が高かった項目については基本計画の市民協働のまちづくり推進の施策の

基本方針に優先的に取り入れるように検討する。問 11 の前回の後期基本計画の評

価の結果と合わせて、アンケートとしては２つの観点から施策の基本方針を検討す

る。 

 

問.18 その他に橋本市のまちづくりについての意見や感想を伺う 

ねらい アンケートの設問とは別に意見等を伺う。 

計画への反映 特に同じような意見が出された場合は計画への反映を検討する。その他は、今後の

市政運営の参考資料とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．アンケートの分析（クロス集計）について 

 回答内容への影響が想定される属性について、属性別の分析（クロス集計）行うために以下の内容で把握する。 

【クロス集計項目】 

項 目 市民アンケート 職員アンケート 中高生アンケート 

男女別 問 7～問 16 問 6～問 15 問 4～問 13 

年齢別 

（18～39 歳、40～59 歳、60 歳以上 

問 5～問 16 
－ － 

職業別 問 5～問 16 － － 

居住地別 問 8～問 16 － 問 5、6、7、11 

家族構成別 問.6～問 16 － － 

橋本市に住むことになった理由 問 8～問 16 － － 

社会人になったらどのような暮ら

しをしたいか（中高生のみ） 
－ － 

問 8、9 

住み続けるために必要なこと 

（中高生のみ） 
－ － 

問 8、9、13 
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市民・職員アンケート（単純集計）※一部クロス集計 

 

■あなたご自身のことについて 

・問 1. 性別 

・問 2. 年齢 

・問 3. 職業 

・問 4. 居住地 

・問 5. 家族構成 

・問 6. 住宅の種類 

・問 7. 住むことになった理由 

・問 8. 橋本市の魅力 

・問 9. 橋本市に住み続けるために充実してほしいこと 

■行政活動の現状と今後のあり方について 

・問 10. 今後の施策の必要性、満足度について 

 ※年代別クロス集計（必要度、満足度） 

■橋本市の将来像について 

・問 11. 橋本市がめざしていくべき都市像としてどのような言葉がふさわしいか 

・問 12. 橋本市が重点的に行うべきと思われる取組について 

 ※年代別クロス集計 

■今後、橋本市にとって必要と思う施策について 

・問 13-① 生活環境について 

・問 13-② 都市づくり対策について 

・問 13-③ 安全・安心対策について 

・問 13-④ 子育て対策について 

・問 13-⑤ 保健、福祉対策について 

・問 13-⑥ 産業振興・商工業の活性化対策について 

・問 13-⑦ 産業振興・農業の活性化対策について 

・問 13-⑧ 観光交流を盛んにすることについて 

・問 13-⑨ 教育文化対策について 

・問 13-⑩ 定住促進対策について 

■市政に対する関心度や市民活動の活性化について 

・問 14. 市政のどのようなことに対して関心があるか 

・問 15. 橋本市を全国的に広めるにはどのようにしたらよいか 

・問 16. 市政への参加の推進を図るために充実してほしいこと 

・問 17. 市民活動が盛んな市民協働のまちづくりを進めるために、どのような活動の立ち上げや活動への参加が

可能か 
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 Ⅰ．あなたご自身のことについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜凡例＞ 

     ・・・1位 

     ・・・2位 

     ・・・3位 

 

  

65.2

32.6

2.2

男性(n=320)

女性(n=160)

無回答(n=11)

問1．性別

N = 492（単一回答）

4.1

15.1

7.5

9.0

16.3

17.9

16.3

12.6

0.8

0.4

18～19歳(n=0)

20～24歳(n=20)

25～29歳(n=74)

30～34歳(n=37)

35～39歳(n=44)

40～44歳(n=80)

45～49歳(n=88)

50～54歳(n=80)

55～59歳(n=62)

60～64歳(n=4)

65～69歳(n=0)

70～74歳(n=0)

75歳以上(n=0)

無回答(n=2)

問2．年齢

N = 492（単一回答）

職員アンケート 

45.3

48.3

6.4

男性(n=368)

女性(n=393)

無回答(n=52)

問1.性別

N = 813（単一回答）

1.2

3.6

4.8

7.4

6.3

7.6

7.6

7.7

7.4

9.3

16.0

9.2

10.9

0.9

18～19歳(n=10)

20～24歳(n=29)

25～29歳(n=39)

30～34歳(n=60)

35～39歳(n=51)

40～44歳(n=62)

45～49歳(n=62)

50～54歳(n=63)

55～59歳(n=60)

60～64歳(n=76)

65～69歳(n=130)

70～74歳(n=75)

75歳以上(n=89)

無回答(n=7)

問2.年齢

N = 813（単一回答）

3.3

4.8

23.5

4.1

3.2

12.8

0.9

15.6

2.3

23.7

3.8

2.0

農林水産業（自営）(n=27)

商工、サービス業等（自営）(n=39)

会社員(n=191)

公務員(n=33)

契約社員(n=26)

パート、アルバイト(n=104)

家族従業・内職(n=7)

専業主婦、主夫(n=127)

学生(n=19)

無職(n=193)

その他(n=31)

無回答(n=16)

問3.職業

N = 813（単一回答）

市民アンケート 
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市民アンケート 職員アンケート 

14.7

8.1

11.4

14.3

9.2

3.1

6.3

16.5

9.6

4.9

2.0

橋本地区(n=72)

山田地区(n=40)

紀見北地区(n=56)

紀見地区(n=70)

隅田地区(n=45)

恋野地区(n=15)

学文路地区(n=31)

高野口地区(n=81)

和歌山県内(n=47)

和歌山県外(n=24)

無回答(n=10)

問3．居住地

N = 492（単一回答）

13.6

6.5

64.2

12.8

1.8

1.0

夫婦のみ(n=67)

単身(n=32)

二世代世帯（親と子）(n=315)

三世代世帯（親と子と孫）(n=63)

その他(n=9)

無回答(n=5)

問4．家族構成

N = 492（単一回答）

81.5

4.3

0.4

0.2

12.0

0.2

0.8

0.6

持家一戸建て(n=400)

持家集合（マンション等）(n=21)

公営住宅(n=2)

社宅(n=1)

民間の借家（マンション等）(n=59)

寮・下宿(n=1)

その他(n=4)

無回答(n=3)

問5．住宅の種類

N = 492（単一回答）

16.1

9.0

14.0

18.7

13.3

2.2

6.5

18.8

1.4

橋本地区(n=131)

山田地区(n=73)

紀見北地区(n=114)

紀見地区(n=152)

隅田地区(n=108)

恋野地区(n=18)

学文路地区(n=53)

高野口地区(n=153)

無回答(n=11)

問4.居住地

N = 813（単一回答）

26.0

8.2

50.6

9.3

4.3

1.6

夫婦のみ(n=211)

単身(n=67)

二世代世帯（親と子）(n=411)

三世代世帯（親と子と孫）(n=76)

その他(n=35)

無回答(n=13)

問5.家族構成

N = 813（単一回答）

83.8

4.8

1.1

0.4

6.9

0.2

1.5

1.4

持家一戸建て(n=681)

持家集合（マンション等）(n=39)

公営住宅(n=9)

社宅(n=3)

民間の借家（マンション等）(n=56)

寮・下宿(n=2)

その他(n=12)

無回答(n=11)

問6.住宅の種類

N = 813（単一回答）
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市民アンケート 職員アンケート 

13.6

0.2

5.3

0.2

4.7

56.2

0.2

3.5

4.9

11.2

仕事（就職・転職・転勤）(n=67)

仕事（家業引継ぎ）(n=1)

退職(n=0)

結婚(n=26)

子どもの進学(n=1)

土地、住宅の購入・賃借(n=23)

遺産相続(n=0)

生まれてからずっと(n=276)

居住地の周辺環境（自然・交通・医療など）(n=1)

親・兄弟、姉妹、親戚等の近隣住居(n=17)

その他(n=24)

無回答(n=55)

問6．橋本市に住むことになった理由

N = 492（単一回答）

61.5

4.5

11.4

11.0

6.9

7.9

1.0

2.0

7.9

0.4

1.6

2.4

2.6

11.6

1.0

26.1

27.5

0.4

12.8

2.4

0.2

2.9

6.3

自然環境が良い(n=302)

歴史文化や伝統が豊か(n=22)

公共交通の便利さ（①鉄道・②バス）(n=56)

通勤や通学の交通環境が良い(n=54)

買い物の利便性(n=34)

住宅環境が良い(n=39)

市民活動が活発(n=5)

コミュニティ関係が良い(n=10)

伝統的なお祭りや行事が活発(n=39)

学校教育が充実している(n=2)

文化活動・スポーツ活動が充実している(n=8)

保健・福祉サービスが充実している(n=12)

医療施設や医療サービスが充実している(n=13)

子育て環境が良い(n=57)

公共施設やサービスが充実している(n=5)

災害が少なく安心して暮らせる(n=128)

犯罪が少なく安全に暮らせる(n=135)

行政サービスが充実している(n=2)

新鮮な食べ物が安く手に入る（豊かな農業）(n=63)

働きやすい(n=12)

高齢者が暮らしやすい(n=1)

その他(n=14)

無回答(n=31)

問7．どんなことに橋本市の魅力を感じるか

N = 492（単一回答）

6.6

1.2

1.4

17.6

1.0

18.9

1.2

36.8

2.8

5.8

5.2

1.5

仕事（就職・転職・転勤）(n=54)

仕事（家業引継ぎ）(n=10)

退職(n=11)

結婚(n=143)

子どもの進学(n=8)

土地、住宅の購入・賃借(n=154)

遺産相続(n=10)

生まれてからずっと(n=299)

居住地の周辺環境（自然・交通・医療など）(n=23)

親・兄弟、姉妹、親戚等の近隣住居(n=47)

その他(n=42)

無回答(n=12)

問7.橋本市に住むことになった理由

N = 813（単一回答）

62.5

6.2

8.4

7.3

15.0

11.1

0.7

2.3

6.3

2.0

1.5

3.3

5.7

9.6

1.1

37.1

27.4

0.4

20.0

0.6

2.7

2.5

4.1

自然環境が良い(n=508)

歴史文化や伝統が豊か(n=50)

公共交通の便利さ（①鉄道・②バス）(n=68)

通勤や通学の交通環境が良い(n=59)

買い物の利便性(n=122)

住宅環境が良い(n=90)

市民活動が活発(n=6)

コミュニティ関係が良い(n=19)

伝統的なお祭りや行事が活発(n=51)

学校教育が充実している(n=16)

文化活動・スポーツ活動が充実している(n=12)

保健・福祉サービスが充実している(n=27)

医療施設や医療サービスが充実している(n=46)

子育て環境が良い(n=78)

公共施設やサービスが充実している(n=9)

災害が少なく安心して暮らせる(n=302)

犯罪が少なく安全に暮らせる(n=223)

行政サービスが充実している(n=3)

新鮮な食べ物が安く手に入る（豊かな農業）(n=163)

働きやすい(n=5)

高齢者が暮らしやすい(n=22)

その他(n=20)

無回答(n=33)

問8どんなことに橋本市の魅力を感じるか

N = 813（複数回答）
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17.3

5.9

7.5

2.0

2.6

11.0

5.9

3.3

7.5

2.9

2.4

0.6

9.6

2.4

18.9

雇用の場、就業機会(n=85)

住みやすい住宅環境(n=29)

買い物の利便性(n=37)

文化活動・スポーツ活動(n=10)

通勤や通学などの交通環境(n=13)

公共交通の便利さ（①鉄道・②バス）(n=54)

子育て環境(n=29)

学校教育(n=16)

保健福祉サービス(n=37)

道路や公園、下水など都市整備(n=14)

防災や防犯(n=12)

環境対策や省えねるぎー（環境先進性）(n=3)

医療施設や医療サービス(n=47)

その他(n=12)

無回答(n=93)

問8．橋本市に住み続けるためにどんなことを充実してほしいか

N = 492（単一回答）

市民アンケート 職員アンケート 

14.0

5.8

8.4

0.5

3.3

9.5

4.1

2.5

11.2

6.0

4.4

0.7

14.8

2.1

12.8

 0%  2%  4%  6%  8%  10%  12%  14%  16%

雇用の場、就業機会(n=114)

住みやすい住宅環境(n=47)

買い物の利便性(n=68)

文化活動・スポーツ活動(n=4)

通勤や通学などの交通環境(n=27)

公共交通の便利さ（①鉄道・②バス）(n=77)

子育て環境(n=33)

学校教育(n=20)

保健福祉サービス(n=91)

道路や公園、下水など都市整備(n=49)

防災や防犯(n=36)

環境対策や省えねるぎー（環境先進性）(n=6)

医療施設や医療サービス(n=120)

その他(n=17)

無回答(n=104)

問9.橋本市に住み続けるためにどんなことを充実してほしいか

N = 813（単一回答）
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 Ⅱ．行政活動の現状と今後のあり方について 

橋本市が、行ってきた総合計画（後期計画）の施策について 

＜必要度＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市民アンケート 職員アンケート 

33.5

30.6

36.4

42.8

59.9

46.5

50.2

43

42

28.4

42

50.4

45.1

40

47.6

50.8

60.1

56.1

75.4

52.5

37.8

28.9

29.7

29.6

52.1

56.3

49.4

47.8

34.1

40.9

42.9

47

52.4

54.5

44.5

39.5

45.9

53.6

36.3

37.4

28.8

31.1

19.8

40.2

51.6

57.8

57.6

56.7

3.5

3.1

3.1

2.9

1.5

5.2

2.7

4

1.9

5.2

3.3

3.9

2.3

1.7

3.6

4

3.8

4.6

1

0.8

2.9

5

3.7

4

2.5

2.3

2.5

1.2

0.8

1.5

0.6

1

0.4

0.8

1.4

1.9

1

0.2

1.3

1.1

1.3

3.4

0.6

0.8

1.7

0.8

2.3

2.7

8.5

7.7

8.7

5.2

3.7

6

3.5

5

3.3

11.2

8.7

4.3

5.8

4.6

11.3

6.7

6.1

4.8

3.1

5.6

6.1

7.5

6.7

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地域コミュニティを再生する(n=484)

②市民活動を普及する(n=483)

③多彩な交流・連携を推進する(n=484)

①地域福祉を総合的に推進する(n=481)

②子育て環境を整備する(n=481)

③高齢者・障がい者福祉を充実する(n=482)

④保健・医療体制を確立する(n=482)

⑤社会保障を充実する(n=481)

⑥生活の安全を確保する(n=483)

①循環型社会を形成する(n=483)

②秩序ある土地利用を推進する(n=483)

③道路・交通体系、情報基盤を整備する(n=484)

④生活環境の質を高める(n=486)

⑤安全なまちづくりを推進する(n=483)

①付加価値の高い農林業を創造する(n=477)

②製造業の活性化を展開する(n=476)

③商業をまちづくりとともに活性化させる(n=476)

④観光・交流基盤を確立する(n=476)

⑤就業と仕事づくりを促進する(n=479)

①豊かな心を育む学校教育を推進する(n=482)

②生涯学習社会を形成する(n=479)

③文化・芸術を振興する(n=481)

④人権尊重の社会を実現する(n=481)

⑤男女共同参画の社会を実現する(n=480)

問9．今後の施策の必要性をどのように考えていますか（無回答除く）

もっと増強してほしい 今のままで良い もっと低減してもよい もう必要でない わからない

24 施策中 
1 位 

 

30.4

26.2

32

49.7

51.9

55.4

60.3

55.9

45.9

40.4

51.6

62.8

56.5

52.9

47.8

63

64.6

53.5

78

57.8

43

37.1

35.9

37.6

46.2

49.1

43.4

36.8

33.9

32.5

31.6

32.8

45.5

40.2

31.3

27.4

34.9

38.3

29

22.6

22.1

31.1

13.1

29

43.4

48.5

48.4

46.5

4.3

4.2

4.2

1.5

1.5

2.2

1.4

2

1

1.6

2.3

1.7

1.1

1.2

2.4

1.5

2.1

3.6

0.5

1.1

2

2.4

2.1

2

2.3

2

1.3

0.5

0.8

1

0.7

0.5

0.8

0.9

1.1

1.3

0.1

0.8

1.6

0.8

0.8

0.8

0.5

0.5

0.7

0.8

1.9

1.1

16.7

18.4

19.1

11.5

12

8.9

5.9

8.7

6.7

16.8

13.8

6.7

7.4

6.9

19.2

12.1

10.4

11

7.8

11.6

11

11.2

11.7

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地域コミュニティを再生する(n=772)

②市民活動を普及する(n=759)

③多彩な交流・連携を推進する(n=763)

①地域福祉を総合的に推進する(n=756)

②子育て環境を整備する(n=752)

③高齢者・障がい者福祉を充実する(n=767)

④保健・医療体制を確立する(n=759)

⑤社会保障を充実する(n=758)

⑥生活の安全を確保する(n=764)

①循環型社会を形成する(n=748)

②秩序ある土地利用を推進する(n=748)

③道路・交通体系、情報基盤を整備する(n=758)

④生活環境の質を高める(n=754)

⑤安全なまちづくりを推進する(n=758)

①付加価値の高い農林業を創造する(n=749)

②製造業の活性化を展開する(n=751)

③商業をまちづくりとともに活性化させる(n=757)

④観光・交流基盤を確立する(n=748)

⑤就業と仕事づくりを促進する(n=765)

①豊かな心を育む学校教育を推進する(n=758)

②生涯学習社会を形成する(n=752)

③文化・芸術を振興する(n=747)

④人権尊重の社会を実現する(n=752)

⑤男女共同参画の社会を実現する(n=747)

問10．今後の施策の必要性をどのように考えていますか（無回答除く）

もっと増強してほしい 今のままで良い もっと低減してもよい もう必要でない わからない

24 施策中 
1 位 
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＜満足度＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市民アンケート 職員アンケート 

11

10.5

9.1

11.1

11.5

12.8

12.7

12.3

15.4

11.2

9.3

11.1

10.5

14.8

4.6

6.5

4.8

5.9

4.6

8.9

9.6

12.4

11.8

12.4

46.6

48.6

43.1

48.3

41.6

41.9

42.9

41.7

51.5

50.2

40.7

41.4

47.2

52.9

37.4

40.5

32.6

34.5

26.8

46.3

51.4

49.8

56

52.6

17.2

16.3

21.4

21.1

24.5

25.4

25.5

26.1

17.5

18.4

29.8

29.4

24.9

20

28.6

31.9

37.4

34.7

40.6

25.3

22.7

18

15.4

16.1

5.4

5.4

6

6

12.8

6.8

10.5

8

6.6

6.2

9.3

13

9.9

5.6

11.5

9.8

14.6

14.9

20.7

9.3

6.2

7.3

6.6

7.7

19.9

19.2

20.4

13.6

9.5

13.2

8.4

11.9

9

14

11

5.1

7.4

6.8

18

11.3

10.5

10

7.3

10.2

10.2

12.4

10.2

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地域コミュニティを再生する(n=483)

②市民活動を普及する(n=484)

③多彩な交流・連携を推進する(n=485)

①地域福祉を総合的に推進する(n=487)

②子育て環境を整備する(n=485)

③高齢者・障がい者福祉を充実する(n=485)

④保健・医療体制を確立する(n=487)

⑤社会保障を充実する(n=487)

⑥生活の安全を確保する(n=487)

①循環型社会を形成する(n=484)

②秩序ある土地利用を推進する(n=484)

③道路・交通体系、情報基盤を整備する(n=486)

④生活環境の質を高める(n=485)

⑤安全なまちづくりを推進する(n=486)

①付加価値の高い農林業を創造する(n=479)

②製造業の活性化を展開する(n=479)

③商業をまちづくりとともに活性化させる(n=478)

④観光・交流基盤を確立する(n=478)

⑤就業と仕事づくりを促進する(n=478)

①豊かな心を育む学校教育を推進する(n=482)

②生涯学習社会を形成する(n=481)

③文化・芸術を振興する(n=482)

④人権尊重の社会を実現する(n=482)

⑤男女共同参画の社会を実現する(n=483)

問9．現在の施策について満足していますか（無回答除く）

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない

満足度が
低い 

 

24 施策中 
1 位 

 

10.1

9.9

8.7

7.5

7.2

8.4

9

7.7

11.3

6.5

5.7

8.1

7.4

9.2

5.9

5.9

6.3

7.6

6.3

7

7.1

8.3

10.3

8.7

33.9

32.5

28.3

37.6

35

34.4

32.5

31.5

43.3

39

29.6

27.9

34.4

44.3

26.9

24.1

20.7

26.4

15.9

33.9

37.7

41.5

40.3

39.2

18.6

18.5

20.4

24.1

25

27

29.6

28.9

21.3

23.7

31.3

35.3

34.5

25.2

24.9

32.9

34.3

30.7

35.7

26.6

24.8

22.1

19.4

21

10.7

8.2

10.3

10.6

11.6

12.4

17

16.4

11.2

8.3

14.2

19.8

12.6

9

14.9

18.7

23.1

18.7

29.5

13.3

10.4

9.6

8.6

7.8

26.7

30.9

32.2

20.3

21.2

17.8

11.9

15.5

12.8

22.5

19.3

9

11.1

12.3

27.3

18.3

15.6

16.6

12.7

19.2

19.9

18.6

21.4

23.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地域コミュニティを再生する(n=774)

②市民活動を普及する(n=764)

③多彩な交流・連携を推進する(n=766)

①地域福祉を総合的に推進する(n=748)

②子育て環境を整備する(n=749)

③高齢者・障がい者福祉を充実する(n=759)

④保健・医療体制を確立する(n=754)

⑤社会保障を充実する(n=755)

⑥生活の安全を確保する(n=759)

①循環型社会を形成する(n=738)

②秩序ある土地利用を推進する(n=742)

③道路・交通体系、情報基盤を整備する(n=754)

④生活環境の質を高める(n=745)

⑤安全なまちづくりを推進する(n=754)

①付加価値の高い農林業を創造する(n=743)

②製造業の活性化を展開する(n=742)

③商業をまちづくりとともに活性化させる(n=744)

④観光・交流基盤を確立する(n=739)

⑤就業と仕事づくりを促進する(n=757)

①豊かな心を育む学校教育を推進する(n=757)

②生涯学習社会を形成する(n=742)

③文化・芸術を振興する(n=738)

④人権尊重の社会を実現する(n=747)

⑤男女共同参画の社会を実現する(n=743)

問10．現在の施策について満足していますか（無回答除く）

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない

24 施策中 
1 位 

 

満足度が
低い 
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  行政活動の現状と今後のあり方についての必要度と満足度のクロス集計（全年代） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高

い  

 

 

 

 

 

 

必

要

度 

  

高

い 

 

 

 

 

 

 

必

要

度 

満足度              高い 満足度               高い 

市民アンケート 職員アンケート 

問 10．市民の必要度と満足度のクロス評価（全年代） 問 10．職員の必要度と満足度のクロス評価（全年代） 
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  行政活動の現状と今後のあり方についての必要度と満足度のクロス集計（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

高

い 

 

 

 

 

 

 

必

要

度 

 

高

い 

 

 

 

 

 

 

必

要

度 

 

高

い 

 

 

 

 

 

 

必

要

度 

満足度          高い 満足度          高い 満足度          高い 

市民アンケート 

問 10．市民の必要度と満足度のクロス評価（18～39 歳） 問 10．市民の必要度と満足度のクロス評価（40～59 歳） 問 10．市民の必要度と満足度のクロス評価（60 歳以上） 

政策の必要度が高

いゾーン 

政策の必要度が 2

番目に高いゾーン 

政策の満足度が 2

番目に低いゾーン 

政策の満足度がも

っとも低いゾーン 

■政策別の必要度、満足度について 

市民の市に対する総合的な評価や各施策について満足度・必要度を把握し、政策、施

策の重点化や見直しを行う基礎資料とするため、下図のように分析を行う。 
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 Ⅲ．橋本市の将来像について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市民アンケート 職員アンケート 

41.8

29.5

43.8

33.2

11.4

17

36.9

48.3

30

20.1

21

11.8

44.8

49.9

26.1

37

44.2

39.1

34.1

19.6

31.4

49.9

35.8

9.7

17.5

63.9

31.7

11

39.6

①良好な生活環境(n=194)

②安全に安心して暮らせる防災・防犯体制(n=137)

③良好な自然環境(n=203)

④交通の利便性（移動しやすい）(n=154)

⑤活発な地域活動・交流(n=53)

⑥活発な文化・スポーツ活動の恵まれた施設(n=79)

⑦安心して暮らせる保健・医療体制(n=171)

⑧良好な子育て環境(n=224)

⑨安心して暮らせる福祉サービス(n=139)

⑩豊かな歴史文化資源の活用(n=87)

⑪活発な観光交流(n=91)

⑫活発な地域活動・交流(n=51)

⑬豊かな農業、新鮮で安全な農産物(n=194)

⑭緑豊かで美しい景観や環境(n=216)

⑮多様な住まい方・良好な住環境(n=113)

⑯活力ある産業(n=155)

⑰多様な就労環境(n=185)

⑱教育環境が充実したまち(n=164)

⑲買い物の利便性（買い物しやすい）(n=143)

⑳創業、起業しやすい創造性の豊かさ(n=82)

㉑市民の力あふれる活力(n=129)

㉒優しさ暖かさのある暮らし(n=205)

㉓人が輝くまち(n=147)

㉔国際交流が盛んなまち(n=40)

㉕創造性個性を育むまち(n=72)

㉖子育てしやすく・子どもが活き活きと育つ(n=274)

㉗健康長寿で元気に暮らせる(n=136)

㉘環境等活かした観光振興（エコツーリズム）(n=47)

㉙スローライフ・ロハスな暮らし(n=170)

問10．今後、橋本市がめざしていくべき都市像を表す言葉としてどのような言葉がふさわしいと思うか

N = 491 （複数回答）※無回答除く

橋
本
市
の
良
さ
特
徴
を
活

か
す

隠
れ
た
資
源
を

活
か
す

改
善
す
べ
き

と
こ
ろ
を
伸

ば
す
魅
力
づ

市
民
の
力
を

活
か
す

最
近
の
社

会
動
向
の

反
映

43.5

42.7

47.1

37.4

12.6

14.7

54.8

40.5

45.5

22.7

16.7

12.7

50.6

57.6

26.4

41.2

48.4

37.1

40.7

20.2

26.4

64.1

33.6

10.1

19.6

54.9

43.6

13.0

42.6

①良好な生活環境(n=351)

②安全に安心して暮らせる防災・防犯体制(n=331)

③良好な自然環境(n=365)

④交通の利便性（移動しやすい）(n=290)

⑤活発な地域活動・交流(n=98)

⑥活発な文化・スポーツ活動の恵まれた施設(n=114)

⑦安心して暮らせる保健・医療体制(n=425)

⑧良好な子育て環境(n=314)

⑨安心して暮らせる福祉サービス(n=353)

⑩豊かな歴史文化資源の活用(n=166)

⑪活発な観光交流(n=122)

⑫活発な地域活動・交流(n=93)

⑬豊かな農業、新鮮で安全な農産物(n=370)

⑭緑豊かで美しい景観や環境(n=421)

⑮多様な住まい方・良好な住環境(n=193)

⑯活力ある産業(n=298)

⑰多様な就労環境(n=350)

⑱教育環境が充実したまち(n=268)

⑲買い物の利便性（買い物しやすい）(n=294)

⑳創業、起業しやすい創造性の豊かさ(n=146)

㉑市民の力あふれる活力(n=189)

㉒優しさ暖かさのある暮らし(n=458)

㉓人が輝くまち(n=240)

㉔国際交流が盛んなまち(n=72)

㉕創造性個性を育むまち(n=140)

㉖子育てしやすく・子どもが活き活きと育つ(n=398)

㉗健康長寿で元気に暮らせる(n=316)

㉘環境等活かした観光振興（エコツーリズム）(n=94)

㉙スローライフ・ロハスな暮らし(n=309)

問11．今後、橋本市がめざしていくべき都市像を表す言葉としてどのような言葉がふさわしいと思うか

N = 807（複数回答）※無回答除く

橋
本
市
の
良
さ
特
徴
を
活

か
す

隠
れ
た
資
源
を

活
か
す

改
善
す
べ
き

と
こ
ろ
を
伸

ば
す
魅
力
づ

市
民
の
力
を

活
か
す

最
近
の
社

会
動
向
の

反
映
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28.5

10.4

23.6

21.6

22.6

11.2

52.5

33.8

20.2

5.5

12.6

3.9

10.8

21.2

2.2

19.8

29.1

15.1

7.3

8.1

9.0

3.3

6.1

17.5

14.9

1.2

2.9

自然環境が豊かなまちづくり(n=140)

環境に配慮したまちづくり(n=51)

生活環境の整備(n=116)

道路交通の整備、まちなみ景観などの都市づくり(n=106)

高齢者や障がい者等住みやすいまちづくり(n=111)

健康づくりの推進(n=55)

子育てしやすい環境づくり(n=258)

医療の充実・保健・福祉の充実(n=166)

学校教育の充実、若者の健全育成(n=99)

文化活動・芸術活動の推進(n=27)

スポーツ活動しやすい環境づくり(n=62)

国際交流の促進(n=19)

生きがいづくりの場や生涯学習の充実(n=53)

防災・防犯など安全な暮らしの確保(n=104)

人権教育、男女共同参画の充実(n=11)

買い物しやすい環境づくり(n=97)

企業誘致などの雇用の場づくり(n=143)

豊かな農業があるまちづくり(n=74)

観光交流で賑わうまちづくり(n=36)

都市基盤が充実したまちづくり(道路、上下水道、通信…

多彩なライフスタイルに対応した住環境づくり(n=44)

市の情報発信や情報公開の推進(n=16)

市民活動、市民協働の推進(n=30)

定住促進対策(n=86)

行財政改革の推進(n=73)

その他(n=6)

無回答(n=14)

問11．将来めざすべきまちを実現するために橋本市が重点的に行うべきと思われること

N = 492（複数回答）

市民アンケート 職員アンケート 

30.0

12.8

23.9

23.0

39.0

11.8

38.4

54.2

22.9

4.9

5.2

3.8

11.8

29.5

3.9

25.1

31.5

11.2

6.2

13.7

6.5

5.7

2.2

10.0

15.0

0.6

2.7

自然環境が豊かなまちづくり(n=244)

環境に配慮したまちづくり(n=104)

生活環境の整備(n=194)

道路交通の整備、まちなみ景観などの都市づくり(n=187)

高齢者や障がい者等住みやすいまちづくり(n=317)

健康づくりの推進(n=96)

子育てしやすい環境づくり(n=312)

医療の充実・保健・福祉の充実(n=441)

学校教育の充実、若者の健全育成(n=186)

文化活動・芸術活動の推進(n=40)

スポーツ活動しやすい環境づくり(n=42)

国際交流の促進(n=31)

生きがいづくりの場や生涯学習の充実(n=96)

防災・防犯など安全な暮らしの確保(n=240)

人権教育、男女共同参画の充実(n=32)

買い物しやすい環境づくり(n=204)

企業誘致などの雇用の場づくり(n=256)

豊かな農業があるまちづくり(n=91)

観光交流で賑わうまちづくり(n=50)

都市基盤が充実したまちづくり(n=111)

多彩なライフスタイルに対応した住環境づくり(n=53)

市の情報発信や情報公開の推進(n=46)

市民活動、市民協働の推進(n=18)

定住促進対策(n=81)

行財政改革の推進(n=122)

その他(n=5)

無回答(n=22)

問12.将来めざすべきまちを実現するために橋本市が重点的に行うべきと思われること

N = 813（複数回答）
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   年代別のクロス集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.7

10.6

30.7

26.5

26.5

7.9

52.9

43.9

29.6

4.8

9.5

3.2

11.1

21.7

4.2

27.5

28.6

8.5

9

12.2

12.7

3.2

1.1

9

9

0

3.2

0 10 20 30 40 50 60

自然環境が豊かなまちづくり

環境に配慮したまちづくり

生活環境の整備

道路交通の整備、まちなみ景観などの都市づくり

高齢者や障がい者等住みやすいまちづくり

健康づくりの推進

子育てしやすい環境づくり

医療の充実・保健・福祉の充実

学校教育の充実、若者の健全育成

文化活動・芸術活動の推進

スポーツ活動しやすい環境づくり

国際交流の促進

生きがいづくりの場や生涯学習の充実

防災・防犯など安全な暮らしの確保

人権教育、男女共同参画の充実

買い物しやすい環境づくり

企業誘致などの雇用の場づくり

豊かな農業があるまちづくり

観光交流で賑わうまちづくり

都市基盤が充実したまちづくり(道路、上下水道、通信環境など）

多彩なライフスタイルに対応した住環境づくり

市の情報発信や情報公開の推進

市民活動、市民協働の推進

定住促進対策

行財政改革の推進

その他

無回答

問12.将来めざすべきまちを実現するために橋本市が重点的に行うべきと思われること

【年代別：18～39歳】
複数回答 （%）

市民アンケート 

30.4

11.3

26.7

22.3

38.9

8.5

36

59.1

23.1

3.2

5.7

4

9.3

28.7

3.2

23.9

32.8

11.7

8.9

12.1

4

5.3

0.8

9.3

13

1.2

2

0 10 20 30 40 50 60 70

自然環境が豊かなまちづくり

環境に配慮したまちづくり

生活環境の整備

道路交通の整備、まちなみ景観などの都市づくり

高齢者や障がい者等住みやすいまちづくり

健康づくりの推進

子育てしやすい環境づくり

医療の充実・保健・福祉の充実

学校教育の充実、若者の健全育成

文化活動・芸術活動の推進

スポーツ活動しやすい環境づくり

国際交流の促進

生きがいづくりの場や生涯学習の充実

防災・防犯など安全な暮らしの確保

人権教育、男女共同参画の充実

買い物しやすい環境づくり

企業誘致などの雇用の場づくり

豊かな農業があるまちづくり

観光交流で賑わうまちづくり

都市基盤が充実したまちづくり(道路、上下水道、通信環境など）

多彩なライフスタイルに対応した住環境づくり

市の情報発信や情報公開の推進

市民活動、市民協働の推進

定住促進対策

行財政改革の推進

その他

無回答

問12.将来めざすべきまちを実現するために橋本市が重点的に行うべきと思われること

【年代別：40～59歳】
複数回答 （%）

29.5

15.1

18.6

21.4

45.9

16.2

32.7

56.5

19.7

6.2

2.7

4.1

13.8

34.3

4.3

24.6

31.9

12.2

3

15.4

5.1

7

3.8

10.8

19.2

0.5

2.7

0 10 20 30 40 50 60

自然環境が豊かなまちづくり

環境に配慮したまちづくり

生活環境の整備

道路交通の整備、まちなみ景観などの都市づくり

高齢者や障がい者等住みやすいまちづくり

健康づくりの推進

子育てしやすい環境づくり

医療の充実・保健・福祉の充実

学校教育の充実、若者の健全育成

文化活動・芸術活動の推進

スポーツ活動しやすい環境づくり

国際交流の促進

生きがいづくりの場や生涯学習の充実

防災・防犯など安全な暮らしの確保

人権教育、男女共同参画の充実

買い物しやすい環境づくり

企業誘致などの雇用の場づくり

豊かな農業があるまちづくり

観光交流で賑わうまちづくり

都市基盤が充実したまちづくり(道路、上下水道、通信環境など）

多彩なライフスタイルに対応した住環境づくり

市の情報発信や情報公開の推進

市民活動、市民協働の推進

定住促進対策

行財政改革の推進

その他

無回答

問12.将来めざすべきまちを実現するために橋本市が重点的に行うべきと思われること

【年代別：60歳以上】
複数回答 （%）市民の年代別のクロス集計（18～39 歳） 

市民の年代別のクロス集計（40～59 歳） 

市民の年代別のクロス集計（60 歳以上） 
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 Ⅳ．今後、橋本市にとって必要と思う施策について 

橋本市をさらに魅力的なまちにしていくため、次のテーマ毎の施策について、これから力を入れるべ

きと思われること。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.0

34.2

31.4

16.3

24.0

16.1

24.8

12.6

12.4

1.8

4.5

幹線道路の整備(n=152)

公共交通の利便性の整備（バス）(n=168)

公共交通の利便性の整備（鉄道）(n=154)

交通ターミナルの整備（駅前広場、バス停）

(n=80)

山間部などの交通対策(n=118)

駐車場、駐輪場の整備(n=79)

まちなみ・景観の整備(n=122)

市街地の整備（土地区画整理事業、再開発事業）

(n=62)

住宅、住宅地の整備(n=61)

その他(n=9)

無回答(n=22)

問12－②都市づくり対策

N = 492（複数回答）

32.8

32.8

32.4

37.7

14.1

15.5

20.2

17.3

15.7

1.4

2.6

公園・緑地・広場の整備(n=161)

自然環境の保全(n=161)

生活道路の整備(n=159)

買い物環境の整備(n=185)

下水道の整備(n=69)

多様な住まいづくり(n=76)

住宅環境の整備(n=99)

情報・通信環境の充実(n=85)

リサイクル、リユース等環境対策、省エネルギー

対策(n=77)

その他(n=7)

無回答(n=13)

問12－① 生活環境について

N = 492（複数回答）

市民アンケート 職員アンケート 

33.2

35.2

38.4

36.9

23.2

14.1

19.4

18.3

19.9

1.7

3.2

公園・緑地・広場の整備(n=270)

自然環境の保全(n=286)

生活道路の整備(n=312)

買い物環境の整備(n=300)

下水道の整備(n=189)

多様な住まいづくり(n=115)

住宅環境の整備(n=158)

情報・通信環境の充実(n=149)

リサイクル、リユース等環境対策、省エネルギー対策

(n=162)

その他(n=14)

無回答(n=26)

問13－①生活環境について

N = 813（複数回答）

30.5

39.6

30.3

19.8

26.9

24.2

20.9

17.7

13.4

2.0

4.1

幹線道路の整備(n=248)

公共交通の利便性の整備（バス）(n=322)

公共交通の利便性の整備（鉄道）(n=246)

交通ターミナルの整備（駅前広場、バス停）(n=161)

山間部などの交通対策(n=219)

駐車場、駐輪場の整備(n=197)

まちなみ・景観の整備(n=170)

市街地の整備（土地区画整理事業、再開発事業）(n=144)

住宅、住宅地の整備(n=109)

その他(n=16)

無回答(n=33)

問13－②都市づくり対策について

N = 813（複数回答）
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56.6

38.9

23.0

14.9

21.2

10.0

13.2

8.8

9.6

22.2

0.8

3.5

震災対策の推進(n=278)

豪雨対策の推進(n=191)

自主防災組織の充実(n=113)

防犯体制の強化(n=73)

消防・救急体制の整備(n=104)

防災訓練の充実(n=49)

交通安全対策の推進(n=65)

食品の安全性の確保(n=43)

消費者の安全対策の充実(n=47)

犯罪のすくないまちづくり(n=109)

その他(n=4)

無回答(n=17)

問12－③ 安全・安心対策について

N = 492（複数回答）

49.1

38.5

17.3

44.0

19.8

26.3

32.8

5.7

1.4

2.9

子育て支援・児童福祉の充実(n=241)

子育て世帯への支援の充実(n=189)

出会い・結婚の支援(n=85)

子育て環境の充実(n=216)

妊娠・出産環境の充実(n=97)

医療費の助成(n=129)

子どもの遊び場等生活環境の充実(n=161)

女性の活躍推進（セミナーや研修の開催）(n=28)

その他(n=7)

無回答(n=14)

問12－④ 子育て対策について

N = 492（複数回答）

市民アンケート 職員アンケート 

56.8

29.8

13.3

26.0

27.8

10.9

18.1

15.9

11.1

32.2

0.6

3.1

震災対策の推進(n=462)

豪雨対策の推進(n=242)

自主防災組織の充実(n=108)

防犯体制の強化(n=211)

消防・救急体制の整備(n=226)

防災訓練の充実(n=89)

交通安全対策の推進(n=147)

食品の安全性の確保(n=129)

消費者の安全対策の充実(n=90)

犯罪のすくないまちづくり(n=262)

その他(n=5)

無回答(n=25)

問13－③安心対策について

N = 813（複数回答）

47.2

35.7

23.1

34.1

17.1

36.4

30.3

11.1

1.6

5.5

子育て支援・児童福祉の充実(n=384)

子育て世帯への支援の充実(n=290)

出会い・結婚の支援(n=188)

子育て環境の充実(n=277)

妊娠・出産環境の充実(n=139)

医療費の助成(n=296)

子どもの遊び場等生活環境の充実(n=246)

女性の活躍推進（セミナーや研修の開催）(n=90)

その他(n=13)

無回答(n=45)

問13－④子育て対策について

N = 813（複数回答）
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43.4

27.5

38.9

13.8

32.4

22.6

17.9

14.7

1.4

3.5

健康づくりの推進(n=213)

各種予防医療の充実(n=135)

救急医療体制の充実(n=191)

地域福祉活動体制の拡充(n=68)

介護施設・サービスの充実(n=159)

高齢者の社会参加の促進(n=111)

障がい者の自立支援(n=88)

生活困窮者の自立支援(n=72)

その他(n=7)

無回答(n=17)

問12－⑤ 保健・福祉対策について

N = 492（複数回答）

43.0

9.2

30.8

15.5

25.7

28.7

14.5

18.5

12.8

7.5

1.0

4.7

中小企業・地場産業の育成・振興(n=211)

産業のサービス化への対応（サービス産業の育成・…

新しい製造業や流通業務企業の誘致(n=151)

情報通信（IT）産業の誘致･育成(n=76)

企業の受入体制、制度をさらに充実(n=126)

橋本駅前などの中心市街地の活性化(n=141)

市民等の起業･創業環境の充実(n=71)

市の魅力や企業誘致情報の効果的な発信の充実(n=91)

新しい産業に対応した人材育成充実(n=63)

金融機関との連携や投資･融資環境整備(n=37)

その他(n=5)

無回答(n=23)

問12－⑥ 産業振興・商工業の対策について

N = 492（複数回答）

市民アンケート 職員アンケート 

33.9

27.9

50.1

14.9

46.7

26.7

15.6

16.0

0.7

4.4

健康づくりの推進(n=276)

各種予防医療の充実(n=227)

救急医療体制の充実(n=407)

地域福祉活動体制の拡充(n=121)

介護施設・サービスの充実(n=380)

高齢者の社会参加の促進(n=217)

障がい者の自立支援(n=127)

生活困窮者の自立支援(n=130)

その他(n=6)

無回答(n=36)

問13－⑤保健・福祉対策について

N = 813（複数回答）

44.4

6.8

36.7

13.5

27.4

37.4

14.1

16.1

16.6

4.4

0.5

7.5

中小企業・地場産業の育成・振興(n=361)

産業のサービス化への対応(n=55)

新しい製造業や流通業務企業の誘致(n=298)

情報通信（IT）産業の誘致･育成(n=110)

企業の受入体制、制度をさらに充実(n=223)

橋本駅前などの中心市街地の活性化(n=304)

市民等の起業･創業環境の充実(n=115)

市の魅力や企業誘致情報の効果的な発信の充実(n=131)

新しい産業に対応した人材育成充実(n=135)

金融機関との連携や投資･融資環境整備(n=36)

その他(n=4)

無回答(n=61)

問13－⑥産業振興・商工業の対策について

N = 813（複数回答）
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32.3

45.2

34.2

33.2

8.6

11.8

19.0

12.6

14.4

10.2

農業経営の強化、近代化、効率化(n=261)

就農しやすい環境づくり（担い手の育成）(n=365)

持続可能な農業の推進(n=276)

地産地消の推進・物産販売の多様化(n=268)

農商工連携の促進、6次産業化の促進(n=69)

魅力ある農林業振興（体験学習等）(n=95)

新ブランドの確立、普及(n=153)

体験型農業等観光交流の推進(n=102)

消費者との連携強化(n=116)

その他(n=0)

無回答(n=82)

問13－⑦ 産業振興・農業の活性化対策について

N = 813（複数回答）

31.7

28.6

19.8

22.6

21.4

23.7

24.3

17.8

14.1

1.6

11.5

行政による観光振興計画の策定や観光プロモーション（広

報宣伝）の充実、広域連携(n=256)

交通事業者や観光関連事業者との連携を強化する。

(n=231)

地域住民と連携し、観光町づくりへの理解や観光市民ガイ

ドの育成充実(n=160)

商工業者と連携し、みやげの開発、製造･販売や飲食の場

の充実(n=182)

農林業と連携し、農業体験などのグリーンツーリズムの構

築（メニューや物産販売、加工の充実）(n=173)

民泊など宿泊施設を増やして気軽に宿泊できる施設の充実

(n=191)

観光のインフラの整備（案内サイン・外国語表記の充実、

景観づくり、文化財保護、道路などの整備、観光教育の…

スポーツツーリズム、トレーニングキャンプ地の誘致

(n=144)

学生・外国人交流（大学サテライトキャンパスの誘致、学

生や外国人を対象としたイベントの開催）(n=114)

その他(n=13)

無回答(n=93)

問13－⑧ 観光交流を盛んにすることについて

N = 813（複数回答）

32.4

41.1

35.4

32.4

12.0

12.6

28.7

10.8

9.0

6.5

農業経営の強化、近代化、効率化(n=159)

就農しやすい環境づくり（担い手の育成）(n=202)

持続可能な農業の推進(n=174)

地産地消の推進・物産販売の多様化(n=159)

農商工連携の促進、6次産業化の促進(n=59)

魅力ある農林業振興（体験学習等）(n=62)

新ブランドの確立、普及(n=141)

体験型農業等観光交流の推進(n=53)

消費者との連携強化(n=44)

その他(n=0)

無回答(n=32)

問12－⑦ 産業振興・農業の活性化対策について

N = 492（複数回答）

27.9

32.4

19.1

27.3

19.8

18.1

20.0

24.8

10.8

3.7

6.5

行政による観光振興計画の策定や観光プロモーション（広報

宣伝）の充実、広域連携(n=137)

交通事業者や観光関連事業者との連携を強化する。(n=159)

地域住民と連携し、観光町づくりへの理解や観光市民ガイド

の育成充実(n=94)

商工業者と連携し、みやげの開発、製造･販売や飲食の場の

充実(n=134)

農林業と連携し、農業体験などのグリーンツーリズムの構築

（メニューや物産販売、加工の充実）(n=97)

民泊など宿泊施設を増やして気軽に宿泊できる施設の充実

(n=89)

観光のインフラの整備（案内サイン・外国語表記の充実、景

観づくり、文化財保護、道路などの整備、観光教育の充実…

スポーツツーリズム、トレーニングキャンプ地の誘致

(n=122)

学生・外国人交流（大学サテライトキャンパスの誘致、学生

や外国人を対象としたイベントの開催）(n=53)

その他(n=18)

無回答(n=32)

問12－⑧ 観光交流を盛んにすることについて

N = 492（複数回答）

市民アンケート 職員アンケート 
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53.5

30.6

19.8

16.6

18.0

13.6

4.5

4.2

17.8

13.8

10.4

5.6

11.6

11.3

1.4

6.6

学校教育の充実（小・中・高）(n=432)

進学者の支援充実（大学、専門学校）(n=247)

青少年の健全育成活動の充実(n=160)

社会教育・生涯学習の充実(n=134)

伝統文化、文化財の保護・継承(n=145)

国際化、グローバル化への対応の推進(n=110)

男女共同参画の推進(n=36)

市民活動、市民協働の推進(n=34)

文化施設の充実（図書館･文化会館･公民館）(n=144)

スポーツ・レクリエーション施設の充実(n=111)

スポーツ活動への支援(n=84)

文化、学習活動への支援(n=45)

人権が尊重されるまちづくり(n=94)

ふるさとづくりの推進（周遊マップ作成等）(n=91)

その他(n=11)

無回答(n=53)

問13－⑨ 教育・文化対策について

N = 813（複数回答）

34.1

6.1

15.2

21.6

53.4

14.4

36.8

40.5

5.8

1.5

9.5

0.7

5.8

分かりやすい移住情報の提供（空き家など）(n=275)

シティセールスの推進(n=49)

地域の受け皿となる組織づくり(n=123)

市外に向けた情報発信（橋本の魅力）(n=174)

雇用の場の整備(n=431)

起業しやすい環境づくり(n=116)

子育てや教育環境の整備(n=297)

安全・安心して暮らせる環境づくり(n=327)

区・自治会活動の推進(n=47)

市民協働の推進(n=12)

女性が活躍できる環境を創出(n=77)

その他(n=6)

無回答(n=47)

問13－⑩ 定住促進対策について

N = 813（複数回答）

52.1

23.8

13.2

14.5

15.9

12.8

5.3

9.2

15.3

19.3

16.9

4.9

10.0

8.6

1.2

3.9

学校教育の充実（小・中・高）(n=256)

進学者の支援充実（大学、専門学校）(n=117)

青少年の健全育成活動の充実(n=65)

社会教育・生涯学習の充実(n=71)

伝統文化、文化財の保護・継承(n=78)

国際化、グローバル化への対応の推進(n=63)

男女共同参画の推進(n=26)

市民活動、市民協働の推進(n=45)

文化施設の充実（図書館･文化会館･公民館）(n=75)

スポーツ・レクリエーション施設の充実(n=95)

スポーツ活動への支援(n=83)

文化、学習活動への支援(n=24)

人権が尊重されるまちづくり(n=49)

ふるさとづくりの推進（周遊マップ作成等）(n=42)

その他(n=6)

無回答(n=19)

問12－⑨ 教育・文化対策について

N = 491（複数回答）

34.8

12.2

12.2

25.9

55.2

10.8

41.5

29.9

0.8

2.0

6.7

1.4

4.5

分かりやすい移住情報の提供（空き家など）…

シティセールスの推進（窓口、コンシェルジュの…

地域の受け皿となる組織づくり(n=60)

市外に向けた情報発信（橋本の魅力）(n=127)

雇用の場の整備(n=271)

起業しやすい環境づくり(n=53)

子育てや教育環境の整備(n=204)

安全・安心して暮らせる環境づくり(n=147)

区・自治会活動の推進(n=4)

市民協働の推進(n=10)

女性が活躍できる環境を創出(n=33)

その他(n=7)

無回答(n=22)

問12－⑩ 定住促進対策について

N = 492（複数回答）

市民アンケート 職員アンケート 
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 Ⅴ．市政に対する関心度や市民活動の活性化について 

市政に対する関心度や市民活動が盛んなまちづくりを進めるために思うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.6

47.0

1.6

4.1

12.8

1.4

2.4

0.6

8.4

市民サービスについて(n=106)

財政状況、お金の使い方について(n=231)

議会の運営状況について(n=8)

職員教育や研修などの人材育成について(n=20)

施策の内容(n=63)

関心がない(n=7)

分からない(n=12)

その他(n=3)

無回答(n=41)

問13. あなたは市政のどのようなことに対して関心をお持ちですか

N = 492（単一回答）

18.7

7.7

12.6

5.3

4.1

6.9

8.1

18.9

7.1

10.4

インターネット、広報誌、ホームページを充実する

(n=92)

フェイスブック、SNSなどを充実する(n=38)

TVやラジオで宣伝する(n=62)

観光用の宣伝や案内を増やす(n=26)

東京や大阪にアンテナショップを出店し物産販売等を

増強する(n=20)

企業誘致のための宣伝や優遇策を充実する(n=34)

各地のイベントなどに出店し橋本市を売り出す(n=40)

橋本市ゆかりの人物のドラマ化や映画ロケ地への誘致

(n=93)

その他(n=35)

無回答(n=51)

問14.. 橋本市を全国的に広めるにはどのようにしたらよいと思うか

N = 492（単一回答）

市民アンケート 職員アンケート 

26.4

36.4

3.7

5.9

6.9

3.2

7.4

0.4

9.7

市民サービスについて(n=215)

財政状況、お金の使い方について(n=296)

議会の運営状況について(n=30)

職員教育や研修などの人材育成について(n=48)

施策の内容(n=56)

関心がない(n=26)

分からない(n=60)

その他(n=3)

無回答(n=79)

問14.あなたは市政のどのようなことに対して関心をお持ちですか

N = 813（単一回答）

24.1

6.6

7.3

5.9

4.9

9.7

9.3

18.6

4.4

9.1

インターネット、広報誌、ホームページを充実する

(n=196)

フェイスブック、SNSなどを充実する(n=54)

TVやラジオで宣伝する(n=59)

観光用の宣伝や案内を増やす(n=48)

東京や大阪にアンテナショップを出店し物産販売等を増強

する(n=40)

企業誘致のための宣伝や優遇策を充実する(n=79)

各地のイベントなどに出店し橋本市を売り出す(n=76)

橋本市ゆかりの人物のドラマ化や映画ロケ地への誘致

(n=151)

その他(n=36)

無回答(n=74)

問15.橋本市を全国的に広めるにはどのようにしたらよいと思うか

N = 813（単一回答）
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18.5

6.5

16.1

3.7

10.2

12.2

18.3

2.6

1.2

10.6

政策決定段階への市民参加の推進(n=91)

自治会への参加推進(n=32)

行政情報の公開(n=79)

個人情報の保護(n=18)

行政施策の評価、公開(n=50)

ＮＰＯなども含めた民間団体の活性化(n=60)

市民意見の定期的な公募(n=90)

市の審議会など市民委員としての参加(n=13)

その他(n=6)

無回答(n=52)

問15. 市政への参加の推進を図るために、充実してほしいと思うこと

N = 492（単一回答）

14.3

15.5

8.4

3.1

8.1

14.1

4.7

1.8

1.6

3.3

3.9

2.2

9.6

1.4

8.1

地域の祭りや盆踊りなどの行事の支援活動(n=70)

まちの清掃や美化など環境をよくするための支援活動…

交通安全や防犯、防災、災害などの支援活動(n=41)

高齢者や障がい者の支援活動(n=15)

子ども会活動や地域のスポーツ活動などの支援活動(n=40)

子育て支援活動(n=69)

音楽や美術など文化・芸術の支援活動(n=23)

文化財の保全や歴史文化に関する支援活動(n=9)

国際交流に関する支援活動(n=8)

ごみの減量化や省エネ対策などの支援活動(n=16)

公園や遊び場の管理や遊びの支援活動(n=19)

観光客への説明や道案内などの支援活動(n=11)

いまのところ、参加することがむずかしい(n=47)

その他(n=7)

無回答(n=40)

問16. 参加可能な活動

N = 492（単一回答）

市民アンケート 職員アンケート 

13.2

4.7

23.7

8.1

14.0

5.7

16.7

1.6

0.9

11.4

政策決定段階への市民参加の推進(n=107)

自治会への参加推進(n=38)

行政情報の公開(n=193)

個人情報の保護(n=66)

行政施策の評価、公開(n=114)

ＮＰＯなども含めた民間団体の活性化(n=46)

市民意見の定期的な公募(n=136)

市の審議会など市民委員としての参加(n=13)

その他(n=7)

無回答(n=93)

問16.市政への参加の推進を図るために、充実してほしいと思うこと

N = 813（単一回答）

10.5

14.4

6.0

8.5

4.2

7.0

3.8

2.1

1.8

5.5

2.6

0.9

24.7

0.7

7.3

地域の祭りや盆踊りなどの行事の支援活動(n=85)

まちの清掃や美化など環境をよくするための支援活動…

交通安全や防犯、防災、災害などの支援活動(n=49)

高齢者や障がい者の支援活動(n=69)

子ども会活動や地域のスポーツ活動などの支援活動(n=34)

子育て支援活動(n=57)

音楽や美術など文化・芸術の支援活動(n=31)

文化財の保全や歴史文化に関する支援活動(n=17)

国際交流に関する支援活動(n=15)

ごみの減量化や省エネ対策などの支援活動(n=45)

公園や遊び場の管理や遊びの支援活動(n=21)

観光客への説明や道案内などの支援活動(n=7)

いまのところ、参加することがむずかしい(n=201)

その他(n=6)

無回答(n=59)

問17.地域活動が盛んなまちづくりを進めるために、どのような活動の立ち上げや参加可能な活動

N = 813（単一回答）
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中高生アンケート（単純集計） 

 

■あなたご自身のことについて 

・問 1. 性別 

・問 2. 居住地 

■橋本市の印象について 

・問 3. 橋本について、どんなまちと聞かれたら、どう答えますか（自由記述） 

・問 4. 社会人になったらどのような暮らし方をしたいか 

・問 5. 橋本市に住み続けるために必要なこと 

・問 6. 橋本市の好きなところ・自慢できるもの 

・問 7. 橋本市の嫌いなところ・改善すべきちころ 

■まちづくりに対することについて 

・問 8. 広報誌や橋本市のホームページにどのような情報を載せてほしいか 

・問 9. 橋本市に関する情報をどのような方法で見ているか 

・問 10. 地域の活動やボランティア活動に関心があるか 

・問 11. あなたは、地域でどんな活動に参加してみたいか 

・問 12. 将来どういうまちに住みたいと思うか 

・問 13. 住みたいまちを選んだ理由は 

・問 14. 橋本市がどんなまちになってほしいか、またどんなまちにしたいか 
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 Ⅰ．あなたご自身のことについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ⅱ．橋本市の印象などについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中高生アンケート 

46.7

44.1

9.2

男性(n=239)

女性(n=226)

無回答(n=47)

問1. 性別

N = 512（単一回答）

18.6

17.4

11.5

10.5

9.8

9.8

9.2

5.1

3.1

2.3

2.7

橋本地区(n=95)

和歌山県内(n=89)

高野口地区(n=59)

紀見北地区(n=54)

隅田地区(n=50)

和歌山県外(n=50)

紀見地区(n=47)

山田地区(n=26)

学文路地区(n=16)

恋野地区(n=12)

無回答(n=14)

問2. 居住地（公民館区分）

N = 512（単一回答）

23.8

22.7

22.1

15.8

11.5

10.0

9.6

5.7

4.3

1.0

わからない、決めていない(n=122)

大阪や名古屋、東京などの都会で働き、その近くに住みたい

(n=116)

仕事のある所で働き、住む場所にはこだわらない(n=113)

橋本市に住みたいが、仕事は大阪などで働きたい(n=81)

橋本市に日帰りできるようなところに住み、仕事が多い都心部で

働きたい(n=59)

どこでも働けるように弁護士や税理士、医師、調理師、美容師、

建築士などの専門職を身に付け、住む場所も自由に選びたい…

橋本市に住み、橋本市で働く暮らしをしたい（家業を継ぎたいを

含む）(n=49)

独身の時は仕事の多い都心部で暮らし、子どもができたら、橋本

市やその周辺に住みたい(n=29)

その他(n=22)

無回答(n=5)

問4. 社会人になったらどのような暮らし方をしたいと思うか

N = 512（複数回答）

問 3． 橋本市の印象などについて 

 

 

「自由記述：未整理」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.9

31.1

22.1

19.9

19.1

12.5

10.9

4.7

2.0

0.2

遊びや買い物など若者が気軽に集まれる場がある(n=286)

若者が働きたくなる様々な職場がある(n=159)

公共交通の便利さ（①鉄道②バス）(n=113)

若者が住みやすい住環境が整っている(n=102)

通勤や通学などの交通環境が充実している(n=98)

子育て環境が充実している(n=64)

文化・スポーツ施設が充実している(n=56)

学校教育が充実している(n=24)

その他(n=10)

無回答(n=1)

問5. 若い人達が橋本市に住み続けるために必要なこと

N = 512（複数回答）
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 Ⅲ．まちづくりに対することについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.6

31.3

18.2

10.7

10.4

9.2

8.2

7.2

5.3

5.1

4.7

3.9

3.1

2.3

2.1

2.1

1.8

0.8

0.8

0.8

0.6

0.2

2.1

自然環境が良い(n=346)

犯罪が少なく安全に暮らせる(n=160)

災害が少なく安心して暮らせる(n=93)

歴史文化や伝統が豊か(n=55)

伝統的なお祭りや行事が活発(n=53)

新鮮な食べ物が安く手に入る（豊かな農業）(n=47)

高齢者が暮らしやすい(n=42)

買い物の利便性(n=37)

公共交通の便利さ（①鉄道・②バス）(n=27)

住宅環境が良い(n=26)

その他(n=24)

コミュニティ関係が良い(n=20)

市民活動が活発(n=16)

通勤や通学の交通環境が良い(n=12)

学校教育が充実している(n=11)

子育て環境が良い(n=11)

文化活動・スポーツ活動が充実している(n=9)

保健・福祉サービスが充実している(n=4)

医療施設や医療サービスが充実している(n=4)

公共施設やサービスが充実している(n=4)

働きやすい(n=3)

行政サービスが充実している(n=1)

無回答(n=11)

問6. 橋本市の好きなところ・自慢できるものは何ですか

N = 512（複数回答）

40.0

35.4

21.5

11.9

11.1

8.6

5.1

4.9

4.7

4.5

3.3

3.1

2.9

2.9

2.9

2.7

2.7

2.5

2.1

2.1

1.8

1.8

4.7

公共交通の不便利さ（①鉄道・②バス）(n=205)

買い物しにくい(n=181)

通勤や通学の交通環境が良くない(n=110)

働きにくい(n=61)

公共施設やサービスが不足している(n=57)

文化活動・スポーツ活動が不足している(n=44)

その他(n=26)

犯罪の対策が不十分(n=25)

伝統的なお祭りや行事が活発ではない(n=24)

歴史文化や伝統が感じられない(n=23)

行政サービスが不足している(n=17)

住宅環境が良くない(n=16)

コミュニティ関係が良くない(n=15)

学校教育が不足している(n=15)

医療施設や医療サービスが不足している(n=15)

市民活動が活発でない(n=14)

高齢者が暮らしにくい(n=14)

子育て環境が不十分(n=13)

保健・福祉サービスが不足している(n=11)

防災対策が不十分(n=11)

自然環境が良くない(n=9)

豊かな農業が感じられない(n=9)

無回答(n=24)

問7. 橋本市の嫌いなところ・改善すべきところは何ですか

N = 512（複数回答）

60.5

9.2

7.8

6.6

4.9

4.1

2.3

4.5

地域の祭りやイベント情報(n=310)

留学などの国際交流の情報(n=47)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動に関する情報(n=40)

図書館や市民会館の情報(n=34)

教育に関する情報(n=25)

その他(n=21)

公民館等でのサークル活動等の情報(n=12)

無回答(n=23)

問8. 広報誌や橋本市のホームページにどのような情報を載せてほしいか

N = 512(単一回答）

25.4

24.6

20.7

17.0

15.6

9.8

9.0

6.4

インターネットのホームﾍページ(n=130)

回覧板（町会・自治会などの）(n=126)

フェイスブックやＬＩＮＥなどのＳＮＳ(n=106)

市の広報誌や議会だより(n=87)

テレビやラジオのマスメディア(n=80)

その他(n=50)

市役所などの公共施設における掲示板(n=46)

無回答(n=33)

問9. 橋本に関する情報をどのような方法で見ていますか

N = 512（複数回答）

42.6

21.1

13.7

11.9

9.4

1.4

少しは関心がある(n=218)

あまり関心がない(n=108)

わからない(n=70)

まったく関心がない(n=61)

大いに関心がある(n=48)

無回答(n=7)

問10. 地域の活動やボランティア活動に関心がありますか

N = 512（単一回答）
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53.3

23.2

23.2

17.6

13.1

8.6

6.8

5.1

4.1

3.3

地域の祭りや盆踊りなどの行事への参加(n=273)

まちの清掃や美化など環境をよくする活動(n=119)

子ども会活動や地域のスポーツ活動(n=119)

音楽や美術展など文化・芸術活動(n=90)

国際交流に関する活動(n=67)

高齢者や障がい者への支援活動(n=44)

文化財や歴史に関する活動(n=35)

交通安全や防犯・防災・災害支援活動(n=26)

その他(n=21)

無回答(n=17)

問11. あなたは地域でどんな活動に参加してみたいか

N = 512（複数回答）

問 12． あなたは、将来どういうまちに住みたいと思いますか 

 

「自由記述：未整理」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.4

29.3

28.7

26.0

21.3

20.7

19.5

18.8

14.6

14.5

11.5

11.1

9.2

9.0

6.8

6.1

3.1

7.2

交通の便がよいから(n=171)

日常生活が便利だから(n=150)

色々な仕事があるから(n=147)

色々な都市サービスが整っているから(n=133)

住み慣れたまちだから(n=109)

街並みがきれいだから(n=106)

自然環境が豊かだから(n=100)

おしゃれだから(n=96)

住宅環境や教育環境がよい(n=75)

様々なライフスタイルが選択できるから(n=74)

安全安心感があるから(n=59)

友だちがいるから(n=57)

日本や世界の中心だから(n=47)

その他(n=46)

歴史のあるまちだから(n=35)

ステータス感があるから(n=31)

子育てしやすいから(n=16)

無回答(n=37)

問13. 住んでみたいまちを選んだ理由

N = 512（複数回答）
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市民アンケート（年代別クロス集計） 

 

■あなたご自身のことについて 

・問 5. 家族構成 

・問 6. 住宅の種類 

・問 7. 住むことになった理由 

・問 8. 橋本市の魅力 

・問 9. 橋本市に住み続けるために充実してほしいこと 

■橋本市の将来像について 

・問 11-① 橋本市の良さ、特徴を活かす 

・問 11-② 隠れた資源を活かす 

・問 11-③ 改善すべきところを伸ばす魅力づくり 

・問 11-④ 市民の力を活かす 

・問 11-⑤ 最近の社会動向の反映 

■今後、橋本市にとって必要と思う施策について 

・問 13-① 生活環境について 

・問 13-② 都市づくり対策について 

・問 13-③ 安全・安心対策について 

・問 13-④ 子育て対策について 

・問 13-⑤ 保健、福祉対策について 

・問 13-⑥ 産業振興・商工業の活性化対策について 

・問 13-⑦ 産業振興・農業の活性化対策について 

・問 13-⑧ 観光交流を盛んにすることについて 

・問 13-⑨ 教育文化対策について 

・問 13-⑩ 定住促進対策について 

■市政に対する関心度や市民活動の活性化について 

・問 14 市政のどのようなことに対して関心があるか 

・問 15 橋本市を全国的に広めるにはどのようにしたらよいか 

・問 16 市政への参加の推進を図るために充実してほしいこと 
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 年代別クロス集計について（市民） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市民アンケート 

61.4

64.8

62.4

7.9

7.7

4.3

8.5

8.5

8.4

5.8

11.3

5.4

11.6

13.4

17.8

12.2

10.9

10.8

0.5

1.4

3.2

1.2

2.7

7.9

9.3

3.5

4.8

2.4

0.3

0.5

0.8

2.4

6.9

1.2

3.0

4.2

3.6

7.8

20.6

10.1

3.8

1.1

1.9

25.4

30.8

47.8

32.8

25.5

26.5

1.1

0.4

18.5

23.1

19.2

1.1

1.2

2.1

0.8

4.3

2.6

2.4

2.4

4.2

2.8

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問8橋本市の魅力 × 問2.年齢

自然環境が良い 歴史文化や伝統が豊か
公共交通の便利さ（①鉄道・②バス） 通勤や通学の交通環境が良い
買い物の利便性 住宅環境が良い
市民活動が活発 コミュニティ関係が良い
伝統的なお祭りや行事が活発 学校教育が充実している
文化活動・スポーツ活動が充実している 保健・福祉サービスが充実している
医療施設や医療サービスが充実している 子育て環境が良い
公共施設やサービスが充実している 災害が少なく安心して暮らせる
犯罪が少なく安全に暮らせる 行政サービスが充実している
新鮮な食べ物が安く手に入る（豊かな農業） 働きやすい
高齢者が暮らしやすい その他

6.9

13.8

44.3

4.8

6.5

11.4

67.7

66.8

31.9

14.3

9.7

6.8

5.3

2.8

4.9

0% 50% 100%

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問5.家族構成 × 問2.年齢

夫婦のみ 単身 二世代世帯（親と子） 三世代世帯（親と子と孫） その他 無回答

76.7

81.4

90.5

3.7

8.9

2.7

14.8

6.9

3.0

1.2

2.2

2.1

0% 50% 100%

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問6.住宅の種類 × 問2.年齢

持家一戸建て 持家集合（マンション等） 公営住宅

社宅 民間の借家（マンション等） 寮・下宿

その他 無回答

8.5

8.9

4.3

1.1

0.8

1.62.7

13.8

20.2

18.1

0.5

0.4

1.6

12.7

21.9

20.5

0.4

2.4

48.1

32.4

34.6

2.1

2.4

3.2

6.3

6.9

4.9

5.8

4.9

5.1

0% 50% 100%

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問7.住むことになった理由 × 問2.年齢

仕事（就職・転職・転勤） 仕事（家業引継ぎ）
退職 結婚
子どもの進学 土地、住宅の購入・賃借
遺産相続 生まれてからずっと
居住地の周辺環境（自然・交通・医療など） 親・兄弟、姉妹、親戚等の近隣住居
その他 無回答
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22.2

19.0

6.8

3.2

5.3

7.6

6.3

8.1

9.7

6.9

4.5

0.8

13.2

7.7

8.9

8.5

4.0

1.9

4.8

2.4

4.2

9.7

15.9

6.9

5.3

6.2

2.6

3.6

5.9

4.8

13.4

20.8

1.6

0.8

3.2

13.2

15.0

9.7

0% 50% 100%

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問9.充実してほしいこと × 問2.年齢

雇用の場、就業機会 住みやすい住宅環境

買い物の利便性 文化活動・スポーツ活動

通勤や通学などの交通環境 公共交通の便利さ（①鉄道・②バス）

子育て環境 学校教育

保健福祉サービス 道路や公園、下水など都市整備

防災や防犯 環境対策や省えねるぎー（環境先進性）

医療施設や医療サービス その他

無回答

46.0

47.0

39.7

32.8

40.1

45.9

49.2

48.2

41.4

34.4

41.3

33.0

11.6

12.1

12.7

15.9

11.7

15.4

37.6

51.8

60.3

51.3

39.7

32.4

32.8

44.1

49.2

4.8

1.2

5.1

0 10 20 30 40 50 60 70

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問11.橋本市の良さ・特徴 ×問2.年齢

良好な生活環境 安全に安心して暮らせる防災・防犯体制
良好な自然環境 交通の利便性（移動しやすい）
活発な地域活動・交流 活発な文化・スポーツ活動の恵まれた施設
安心して暮らせる保健・医療体制 良好な子育て環境
安心して暮らせる福祉サービス 無回答

19.0

21.5

20.5

16.4

18.2

12.4

9.5

8.9

14.6

39.7

50.6

45.4

54.5

47.4

53.5

29.1

27.5

19.2

10.1

8.5

9.7

0 10 20 30 40 50 60

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問11.隠れた資源 × 問2.年齢

豊かな歴史文化資源の活用 活発な観光交流

活発な地域活動・交流 豊かな農業、新鮮で安全な農産物

緑豊かで美しい景観や環境 多様な住まい方・良好な住環境（例：林間田園都市）

無回答

28.0

42.1

38.1

47.6

51.4

36.2

40.2

32.0

30.5

42.3

34.8

34.1

18.0

19.4

17.6

11.1

8.5

11.4

0 10 20 30 40 50 60

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問11.魅力づくり × 問2.年齢

活力ある産業 多様な就労環境

教育環境が充実したまち 買い物の利便性（買い物しやすい）

創業、起業しやすい創造性の豊かさ 無回答
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18.5

26.3

23.8

53.4

57.1

58.1

25.9

30.0

31.6

13.8

8.9

6.8

18.5

19.0

15.9

14.8

10.9

10.0

0 10 20 30 40 50 60 70

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問11.市民の力 × 問2.年齢

市民の力あふれる活力 優しさ暖かさのある暮らし 人が輝くまち

国際交流が盛んなまち 創造性個性を育むまち 無回答

62.4

51.8

41.1

28.6

36.8

45.4

16.9

10.9

9.5

34.9

40.9

38.6

9.0

8.5

11.4

0 10 20 30 40 50 60 70

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問11.社会動向の反映 × 問2.年齢

子育てしやすく・子どもが活き活きと育つ

健康長寿で元気に暮らせる

環境等活かした観光振興（エコツーリズム）

スローライフ・ロハスな暮らし（健康で地球環境にやさしい、心豊かな暮らし方）

無回答

43.4

31.2

29.7

31.2

36.0

36.8

32.3

36.4

42.7

40.2

37.7

34.6

24.3

17.8

26.2

20.6

16.2

9.7

13.2

19.8

22.4

20.1

17.8

17.8

20.1

19.8

20.3

1.6

1.2

2.2

3.2

2.4

3.2

0 10 20 30 40 50

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－①生活環境 × 問2.年齢

公園・緑地・広場の整備 自然環境の保全

生活道路の整備 買い物環境の整備

下水道の整備 多様な住まいづくり

住宅環境の整備 情報・通信環境の充実

リサイクル、リユース等環境対策、省エネルギー対策 その他

無回答
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30.7

32.8

29.2

32.8

39.3

43.2

37.0

29.6

27.6

24.9

17.8

18.9

24.9

28.7

26.8

19.6

25.1

25.9

25.4

20.6

18.9

12.7

20.2

18.6

15.9

12.6

12.7

1.1

1.2

3.0

3.7

2.0

4.9

0 10 20 30 40 50

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－②都市づくり対策 × 問2.年齢

幹線道路の整備 公共交通の利便性の整備（バス）

公共交通の利便性の整備（鉄道） 交通ターミナルの整備（駅前広場、バス停）

山間部などの交通対策 駐車場、駐輪場の整備

まちなみ・景観の整備 市街地の整備（土地区画整理事業、再開発事業）

住宅、住宅地の整備 その他

無回答

65.6

57.5

51.9

31.7

31.6

27.8

7.9

13.8

15.9

22.8

27.1

27.0

26.5

26.3

29.7

7.9

10.1

13.2

17.5

20.6

16.8

12.7

13.4

19.2

10.1

10.1

12.2

33.9

27.5

34.1

0.5

0.8

0.5

2.6

1.6

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－③安全・安心対策 × 問2.年齢

震災対策の推進 豪雨対策の推進 自主防災組織の充実 防犯体制の強化

消防・救急体制の整備 防災訓練の充実 交通安全対策の推進 食品の安全性の確保

消費者の安全対策の充実 犯罪のすくないまちづくり その他 無回答

47.1

45.7

48.9

48.1

32.8

31.1

19.0

23.1

25.4

35.4

32.8

34.6

24.3

16.6

14.1

37.6

38.5

34.3

36.0

30.8

27.0

7.4

12.6

11.9

2.1

1.2

1.4

2.6

4.5

7.3

0 10 20 30 40 50 60

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－④子育て対策 × 問2.年齢

子育て支援・児童福祉の充実 子育て世帯への支援の充実

出会い・結婚の支援 子育て環境の充実

妊娠・出産環境の充実 医療費の助成

子どもの遊び場等生活環境の充実 女性の活躍推進（セミナーや研修の開催）

その他 無回答

29.6

29.1

39.7

38.1

23.9

25.4

49.2

56.3

45.9

14.3

14.6

15.4

32.3

47.8

53.8

20.1

27.9

29.7

15.3

16.2

15.7

15.3

17.0

15.4

1.6

0.4

0.5

4.2

2.8

5.1

0 10 20 30 40 50 60

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－⑤保健・福祉対策 × 問2.年齢

健康づくりの推進 各種予防医療の充実 救急医療体制の充実

地域福祉活動体制の拡充 介護施設・サービスの充実 高齢者の社会参加の促進

障がい者の自立支援 生活困窮者の自立支援 その他

無回答
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44.4

51.4

39.7

7.9

9.3

4.3

32.3

40.1

37.0

14.3

12.1

14.1

22.2

32.0

26.8

38.6

36.0

38.1

16.4

13.0

14.1

14.3

14.2

18.4

17.5

15.0

17.3

4.2

6.5

3.2

0.8

0.5

6.9

4.0

9.5

0 10 20 30 40 50 60

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－⑥産業振興・商工業の対策 × 問2.年齢

中小企業・地場産業の育成・振興 産業のサービス化への対応（サービス産業の育成・振興）

新しい製造業や流通業務企業の誘致 情報通信（IT）産業の誘致･育成

企業の受入体制、制度をさらに充実 橋本駅前などの中心市街地の活性化

市民等の起業･創業環境の充実 市の魅力や企業誘致情報の効果的な発信の充実

新しい産業に対応した人材育成充実 金融機関との連携や投資･融資環境整備

その他 無回答

36.5

30.8

31.1

40.2

44.9

47.8

30.2

38.5

33.5

33.3

36.4

30.8

9.0

8.9

8.1

14.8

10.5

11.4

19.0

22.7

16.2

11.6

16.2

10.8

12.7

12.1

17.3

7.9

5.7

13.8

0 10 20 30 40 50 60

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－⑦産業振興・農業の対策 × 問2.年齢

農業経営の強化、近代化、効率化 就農しやすい環境づくり（担い手の育成）

持続可能な農業の推進 地産地消の推進・物産販売の多様化

農商工連携の促進、6次産業化の促進 魅力ある農林業振興（体験学習等）

新ブランドの確立、普及 体験型農業等観光交流の推進

消費者との連携強化 その他

無回答
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29.6

32.8

32.4

30.2

29.1

27.8

16.9

19.0

21.9

21.7

22.7

23.5

16.4

26.3

21.1

23.3

24.7

23.0

23.3

27.1

22.4

22.2

20.2

15.1

19.6

13.8

11.6

0.5

2.4

1.6

9.0

8.1

14.1

0 5 10 15 20 25 30 35

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－⑧観光交流 × 問2.年齢

行政による観光振興計画の策定や観光プロモーション（広報宣伝）の充実、広域連携

交通事業者や観光関連事業者との連携を強化する。

地域住民と連携し、観光町づくりへの理解や観光市民ガイドの育成充実

商工業者と連携し、みやげの開発、製造･販売や飲食の場の充実

農林業と連携し、農業体験などのグリーンツーリズムの構築（メニューや物産販売、加工の充実）

民泊など宿泊施設を増やして気軽に宿泊できる施設の充実

観光のインフラの整備（案内サイン・外国語表記の充実、景観づくり、文化財保護、道路などの整備、観光教育の充実

など）
スポーツツーリズム、トレーニングキャンプ地の誘致

学生・外国人交流（大学サテライトキャンパスの誘致、学生や外国人を対象としたイベントの開催）

その他

無回答

60.8

52.2

50.8

34.4

34.4

25.9

15.9

16.2

24.3

15.3

16.2

16.8

15.9

17.4

19.2

19.0

14.6

10.3

1.6

5.3

5.4

2.6

3.6

5.7

15.3

19.4

18.1

14.3

12.6

14.6

15.3

10.5

8.9

5.8

4.5

6.2

9.0

12.6

12.7

6.3

10.1

14.3

0.5

1.2

1.9

6.3

4.9

7.0

0 10 20 30 40 50 60 70

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－⑨教育・文化対策 × 問2.年齢

学校教育の充実（小・中・高） 進学者の支援充実（大学、専門学校）

青少年の健全育成活動の充実 社会教育・生涯学習の充実

伝統文化、文化財の保護・継承 国際化、グローバル化への対応の推進

男女共同参画の推進 市民活動、市民協働の推進

文化施設の充実（図書館･文化会館･公民館） スポーツ・レクリエーション施設の充実

スポーツ活動への支援 文化、学習活動への支援

人権が尊重されるまちづくり ふるさとづくりの推進（周遊マップ作成等）

その他 無回答
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27.0

34.8

37.3

6.3

6.9

5.4

11.6

15.4

17.0

18.5

24.7

20.8

57.1

58.7

48.1

14.3

15.0

14.3

50.8

34.8

31.1

38.6

43.3

39.5

4.8

3.2

8.4

0.5

1.2

2.2

12.2

10.5

7.6

0.5

1.2

0.5

4.2

2.4

8.4

0 10 20 30 40 50 60 70

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問13－⑩定住促進対策 × 問2.年齢

分かりやすい移住情報の提供（空き家など） シティセールスの推進（窓口、コンシェルジュの配置）

地域の受け皿となる組織づくり 市外に向けた情報発信（橋本の魅力）

雇用の場の整備 起業しやすい環境づくり

子育てや教育環境の整備 安全・安心して暮らせる環境づくり

区・自治会活動の推進 市民協働の推進

女性が活躍できる環境を創出 その他

無回答

24.9

30.4

25.1

34.4

36.0

37.0

1.6

2.8

5.4

4.8

6.5

6.2

5.3

8.5

6.8

7.4

2.4

1.6

12.7

4.5

6.5

1.1

0.3

7.9

8.9

11.1

0% 50% 100%

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問14.市制への関心 × 問2.年齢

市民サービスについて 財政状況、お金の使い方について

議会の運営状況について 職員教育や研修などの人材育成について

施策の内容 関心がない

分からない その他

無回答

21.7

24.3

25.4

12.2

7.3

3.5

5.3

7.7

8.1

5.8

6.9

5.4

4.2

5.3

5.1

6.3

8.5

12.4

10.6

9.3

8.4

21.2

18.2

17.6

4.8

5.7

3.5

7.9

6.9

10.5

0% 50% 100%

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問15.全国に広めるには × 問2.年齢

インターネット、広報誌、ホームページを充実する
フェイスブック、SNSなどを充実する
TVやラジオで宣伝する
観光用の宣伝や案内を増やす
東京や大阪にアンテナショップを出店し物産販売等を増強する
企業誘致のための宣伝や優遇策を充実する
各地のイベントなどに出店し橋本市を売り出す
橋本市ゆかりの人物のドラマ化や映画ロケ地への誘致
その他
無回答

12.2

15.4

12.2

3.7

3.2

6.2

22.2

23.1

25.1

11.6

8.5

5.9

14.3

10.9

15.9

3.2

7.7

5.7

19.0

19.0

14.1

1.1

1.6

1.9

11.1

9.7

12.4

0% 50% 100%

18～39歳

40～59歳

60歳以上

問16.市政への参加の推進 × 問2.年齢

政策決定段階への市民参加の推進 自治会への参加推進
行政情報の公開 個人情報の保護
行政施策の評価、公開 ＮＰＯなども含めた民間団体の活性化
市民意見の定期的な公募 市の審議会など市民委員としての参加
その他 無回答


